+ ﬂ Problema: formulazione del problema dell'equilibrio per una sfera elastica sotto pressione. #

Questo problema serve a verificare se l'allievo ha compreso la formulazione del problema dell'equilibrio elastico lineare. Dard delle indicazioni per lo svolgimento alla ripresa delle lezioni.
Chi riesce a svolgere per intero questo problema pud essere certo di aver compreso cosa significa formulare il problema dell'equilibrio in elasticita.

Una sfera elastica, omogenea e isctropa avente raggio R € scggetta a una pressione uniforme p>0 sulla superficie e a forze a distanza nulle.

1) Scrivere la formulazione del problema dell'equilibric elastico.

2) Verificare la risclubilita del problema.

3) Determinare una soluzione.



Problema: formulazione del problema dell'equilibrio
per una sfera elastica sotto pressione.

giovedi 9 gennaio 2020 08:40

A) S cowrdoeo wn corbmso ok G s 2] 5. i g
Ansfacp e omn((}mo.o A o Qg,%zfa?wmoux € ﬁx«w 4}%« ;
Justicode € M Qe mouret ol aycfeie iu oqui pusto, cows  ola (fi%x&,m' iudieauo @ focze
ol W(,giej.e L o.caimoumn Aa,w«.fid() ol yucol 5/ eouw :

' wffmw , Lashco Gmaores
29

) \ ‘LP
J®=-pn N &
dowe P& i@ quoico puuto dllo nuedeie o p ¢ il -
molpe ddda  gomious mxmml dado.
qJQeoqao € a0 € ueado, gort e Su=f doR et Su A — <
wdico. G preove di frouRero € pmeofode . Dole o A

‘dogous €= Su U S, A

Mow 7 fuaso foze i wedus Q%QAL\'\'M ¢ coagus T;(P) =c->°.

R e A equilibaio dochio mundte nelle dUvainatons 0l 6 ayupouss’ o Youmoue (g0r ounonh
ol Younow ol Afonzs i(?)),olmz el @ugpououty o\idn_goamz'm (aam o wotu'ce ou”
o(a%«um&’wl E(P)) 2 olfld Y compunk oo spstouunede (e,

@ Rt Sz 8 auds @ pablluse Mo WOl € oo de b naiaue dlll focze ool if
MOWALYD  algultoude Mmoo u%o.oQA o 2000. Sa'/aaaniQ A motue oh‘,u‘ﬁzwwo easefopowo Lo

s ougiu eoluio o U ko difdo Hora . Guoe le

a0 Muuwetue ou@o qﬁmo, 3&'orni/mﬁﬁ‘/;o>com»o N v o

deBou pluc ol diumout . Yudimawoko un  Misteusa -

ok A):ngxmw}o,o? O eonuen 2 Froush 222

oo @ Qow Couxpoueuh wef gistewe nwllo .

J'onpomoue pox i@ cofco oelle é’meo woelloute  ammuus A

_ o—

fo.oa?f,sute qlw.m: A
Jodv s ffdn = Ppn)dn=3
e 9 ot
Bote G puudiie o eouyp, m onozse e i eoubutnh e femow m didouo Yk eneudlo o o

0. dus L dissous. 2 Atllo we oppodh in W00,
R i@ oucto ool Mcomudo sinubloulk m pegle ea poto R autio odla spro O,
Jé—?xgp(?) h = f(V"f/“)x (—Plﬁ)dwﬂ -0
N+ Je
do digdous 4olio® T Cowuas perko oot puito sou i, duugus L predotto 92 Houole cgoltecioce
e volow (o

©) bk G ommatie ddd jigue, i@ dumon degll ofers anuue Lo mgeate fowa

Sdc Pagina 1



-

’P [o] o
= (o] -P o]
o lo) -‘3

Looudto G cowpuste uotagous, BYtown oM pUuURY 0ULO AL :
0= -0 %"'P) (’\é=’?°
b oompouan o Yoo sowo Yutle atee wundd : By = B2 =By2=0.
Uhtzaudo @ equaFoui cophtulide coudiuole cou 4 »olouy oflh caupousds oeflo Fewnow eppeua
caecole, of’wuﬁouo Q eQuom b expmont

Ex = é.. (0\:‘ _.))(0*;84_0‘%)) :-% (4-2v) Y,
Elj = % (0',3 - ((’Vx"'oJi\) = - %('{’QD) ; (4)
€a = 4 Coy —0(0%+y)) = - & (4-2»)
s oy olony) - - )

%’(‘é" % =0,
643-2 = (E_‘ai =O'I

&
Kx@: ’EL‘.—.O

G

'Ju‘*e%/lm:.do @ giwe T equesow d.iCax(J/wQuZ-Q , one
E"';b—& ) £ ;QV— 82: dw y

e cowQuonde® o % (A) 72 ﬁ“mgmm Q!M%mu‘&' erpoman por @ eaupoueudy oo sportousando ;

IL-"—%Q(i'JD)x-\-Mr )

U:_%P(A-QD)/J )

W*‘%p(*ﬂli))i*‘wr o

% 3 etk M, dr e Wr bdicano du B aRugow ¢ oo o wauo di o 2 porfauasho
Mﬁedo.?mdn&mxie e 3A&%QQQ;' a @ oo QQW Al gous coshieclon :

xx:—%@(i«i)))x ;
. A _ :
U--EP(A :w)g )
w =<4 5 (-
cp ()2,
Piduoro due quedo odorato & e donuade Wod&m.(omwo,w eflyf-oi-omf“oio do. ol

Quuolina.  Gomoveni

Sdc Pagina 2



